
Herczeg László 1942. január 06-án született Békéscsabán, mezőberényi német iparos család 
második gyermekeként. Gyermekkorától a bőrkikészítéssel foglalkozó mesterség vette körül, 
hisz családja a tímármesterségből élt. A precíz, pontos munka már gyermekkorában elsőrendű 
követelményévé vált, melyet később nem csak bőrtechnikusi mesterségében, bőrvegyészként, 
hanem az élet számos más területén is alkalmazott. Munkájában, tevékenységében felesége, 
Csányi Márta Julianna és lányai Krisztina és Csilla, valamint unokái Balázs, Bence és Brigitta 
is támogatják, értékelik elhivatottságát.  

Kiemelkedő érdemei közé tartozik a családkutatás iránti tevékenysége, amely nemcsak 
személyes érdeklődés, hanem közösségi értékmentés is. László munkájának köszönhetően 
számos mezőberényi család nyert betekintést saját múltjába, újra felfedezve elődeik történetét. 
Fáradhatatlan kutatómunkájával, dokumentálással és adatgyűjtéssel hozzájárult ahhoz, hogy a 
mezőberényi múlt ne merüljön feledésbe, hanem élő örökséggé váljon a jelen és a jövő 
nemzedékei számára. Több évtizedes önzetlen tevékenységével hidat épített múlt és jelen, 
családok és nemzedékek között. Munkásságát a pontosság, az elhivatottság és a közösség 
iránti mély felelősségérzet jellemzi. 

Elkötelezettségét mi sem bizonyíthatja jobban, mint hogy lefényképezte a mezőberényi 
temetők sírjait, a környező települések temetőinek azon sírjait, amelyek a mezőberényi 
németekkel kapcsolatosak. Közeli tervei között szerepel a régi gyomai és szemlaki 
evangélikus temetők fényképezése, keresve bennük a Mezőberényből elszármazottak sírjait. 

Gyűjteményében megközelítően 3000 fénykép és tucat hangfelvétel szerepel, melyen idősek 
történeteket, emlékeket, családi adomákat mondanak el. Az általa létrehozott adatbázis eddig 
29.700 nevet tartalmaz. 

Sok időt töltött az 1946-47-es névváltoztatásokkal, a „magyarosítással”. A „Niklos” 
Hoffmannok és hozzájuk szorosan kapcsolódó családok kb. 800 nevet tartalmazó szokatlanul 
nagyméretű tablója a Német Közösségi Házban megtekinthető. 

Kutatómunkája kiterjedt az anyakönyvek böngészése mellett a vagyon- és adókimutatásokra, 
összeírási, sorozási lajstromok adatainak rögzítésére, bérleti szerződések áttanulmányozására. 
Passzusokat (útleveleket), végrendeleteket, egyezségeket olvasott, migrációkat kutatott 
Szemlak, Liebling, Gyoma, Békés térségében. Mindezen munkák eredménye közkincs, 
melyek egyének, csoportok számára megtekinthetőek. 

Herczeg László segítséget nyújtott a város 300. évfordulója tiszteletére szervezett, németek 
lakta települések felkereséséhez, a betelepedési útvonalak tisztázásában is.  

Herczeg László élete és munkássága példaértékű nemcsak a szülővárosa Mezőberény, hanem 
a közösségek számára is. Herczeg László Mezőberény szülötte, és bár jelenleg Göd városában 
él, szívében, gondolataiban és cselekedeteiben ma is igazi mezőberényiként él. 
Szülővárosához való kötődése nem csupán emlék: mindennapi munkájában és közösségi 
tevékenységében is újra és újra tanúbizonyságot tesz róla, hisz aktívan támogatja jelenlétével 
is a település közösségét. Példája megerősít bennünket abban, hogy a közösségért végzett 
csendes, kitartó munka igenis értéket teremt, és méltó az elismerésre.  

 

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete Mezőberényhez való kötődése, 
országosan is elismert családfakutói tevékenysége, a mezőberényi német hagyományok 
eredményes ápolása, mindezeken keresztül Mezőberény jó hírnevének öregbítése okán 
2025-ben Herczeg Lászlónak erkölcsi elismerésként „Mezőberény Város Díszpolgára” 
kitüntető címet adományozza. 


